

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 136 (282)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
НОЯБРЯ
1955 года.

Цена 15 коп.

Навстречу XX съезду КПСС — 1 стр.
Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Мальцеву Т. С. — 1 стр.
А. МУРЗАЯНОВ. Местном и социалистическое соревнование. — 2 стр.
А. СЕЛИВАНОВ. Шире раз-
вернуть пропаганду педагогических и научно-атеистических знаний. — 2 стр.
М. ВООЛЬ. Освоили скважины бурых углей. — 2 стр.
Из газеты „Сталинское знамя“ — Наш опыт сжигания башкирского угля. — 3 стр.
Международный обзор — 4 стр.

Закрепим успехи предоктябрьского соревнования

Ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великого Октября, праздничные торжества вызвали новый прилив трудовой активности на предприятиях и стройках города. Большинство промышленных предприятий и строительных организаций значительно перевыполнили октябрьские планы и обязательства, организовано вступили в первую декаду ноября.

Хорошо мобилизовали внутренние резервы, самоотверженно трудились и предпраздничные дни и досрочно провели в жизнь свои обязательства коллективы брикетной фабрики, Ермолаевского шахтостроительного, Ермолаевского монтажного, Кумертауского строительного-монтажного и Промэнергоуправления.

Выполнено государственное задание на октябрь в целом по тресту «Башуглеразрезстрой». Однако в строительном тресте, за спиной хорошо работающих коллективов, скрываются отстающие. Сорвано выполнение государственных планов в Маячском (начальник т. Михеев) и Тюльганском (начальник т. Носов) шахтостроительных управлениях, не соблюдены сроки ввода в эксплуатацию ряда объектов в Кумертауском строительном управлении. Руководители этих управлений, управляющий трестом т. Зайцев и главный инженер т. Ярема только на словах собираются укрепить названные управления людскими и материально-техническими ресурсами, подвести индустриальную базу, а на деле положение остается без существенных изменений. Вместо индустриальных методов сооружения объектов процветает кустарщина, неорганизованность, бытуют простои рабочих и плохое использование механизмов на строительных площадках. Попрежнему выдают неравномерно продукцию и не выполняют месячные планы Мелеузовский и Патковский кирпичные заводы, что тормозит ход строительства промышленных и гражданских сооружений, срывает выполнение обязательств строителями.

Не выполнили в октябре государственных планов Ермолаевский и Манчский угольные разрезы. Снижение темпов добычи угля — это прежде всего результат ослабления работы по реализации бурого угля. Руководители треста «Башкир-уголь» и представитель «Челябуглесбыта» т. Кондаков не приняли должных мер для того, чтобы привести в соответствие планы добычи и реализации топлива.

Государственный план — закон. Основная задача сейчас, — организовать соревнование, надо добиться ежемесячного выполнения планов и досрочного выполнения годовых заданий, а для этого требуется приложить все усилия к тому, чтобы в передовых предприятиях закрепить успехи предоктябрьского соревнования, а в отстающих — немедленно ликвидировать серьезные недостатки в организации производства и труда.

Заботиться о выполнении и перевыполнении государственных планов — значит создавать всем соревнующимся необходимые условия для высокопроизводительного труда. Методы передовых людей, дающих более высокую производительность, должны стать массовым явлением. Важно вовлечь в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС как можно больше трудящихся, направить их трудовой подъем на преодоление трудностей, на досрочное выполнение годового плана каждым предприятием, каждым строительным и производственным участком на организованное вступление в шестую пятилетку — это будет лучшим подарком XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Мальцеву Т. С.

В связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Мальцева Т. С. и отмечая его выдающиеся достижения в разработке новых приемов обработки почвы и посева, обеспечивающих получение высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, присвоить директору Шадринской опытной станции — колхозу колхоза «Заветы Ленина» Курганской области тов. Мальцеву Терентию Семеновичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР,

К. Ворошилов,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР,

Н. Пегов.

Москва, Кремль. 9 ноября 1955 года.

60-летие Т. С. Мальцева

10 ноября в Шадринске (Курганская область) состоялось собрание, посвященное 60-летию директора Шадринской опытной станции полеводства колхоза «Заветы Ленина» Т. С. Мальцева. Президиум Верховного Совета СССР присвоил Т. С. Мальцеву звание Героя Социалистического Труда. Приветствовать юбиляра приехали представители колхозов, МТС, совхозов, партийных, советских, сельскохозяйственных органов области. На собрании присутствовали гости из Алтайского края, Новосибирской, Томской, Свердловской, Челябинской и Омской областей.

С докладом о научной и практической деятельности Т. С. Мальцева выступил директор Курганского сельскохозяйственного института тов. Бугаев.

От имени Курганского обкома партии и облисполкома Т. С. Мальцева приветствовал секретарь Курганского обкома партии тов. Сизов.

Председатель Курганского облисполкома тов. Мрыхин вручает юбиляру Почетную грамоту облисполкома, ценный подарок и приветственный адрес в связи с 60-летием.

Участники собрания тепло встретили выступление Т. С. Мальцева.

Навстречу XX съезду КПСС

По две нормы

Отметить XX съезд КПСС новыми славными трудовыми успехами готовятся многие рабочие ремонтно-механического завода. Здесь идет настойчивая трудовая борьба за дальнейшее повышение производительности труда, за лучший ремонт механизмов и оборудования.

Лучших производственных показателей в работе добивается фрезеровщик т. Файзуллин. В совершенстве овладев своей профессией, т. Файзуллин успешно применяет комплексный метод обработки металлических деталей. Он работает одно-

временно на нескольких станках. Почти ни один ремонт механизмов не обходится без его участия. Благодаря высокому мастерству т. Файзуллин сумел за десять месяцев выполнить более 20 месячных заданий.

С большим подъемом трудятся на заводе электрослесарь т. Везовцев, электросварщик т. Жарова, разливщик т. Егоров, слесарь т. Петухов и другие. Производительность используя каждую минуту трудового дня, эти товарищи ежедневно выполняют норму на 150—200 процентов.

Успехи водителей

Ширится социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза среди коллектива Кумертауской автоколонны. Множатся ряды водителей, значительно перевыполняющих дневные задания.

Замечательных успехов в соревновании добивается водитель самосвала т. Моргунов. Работая на подвозке бетона, на участках Кумертауского строительного управления, он за десять ме-

сяцев выполнил более полутора годовых нормы, много сэкономил горючего. Хороших трудовых показателей добивается также водитель самосвала т. Диденко. Занятый подвозкой различных материалов к стройкам города, т. Диденко ежедневно перевыполняет задание в полтора и более раза.

Е. Кривцова, диспетчер автоколонны Кумертауского строительного управления.

Перевыполняют задание

Передовые трактористы, бульдозеристы и другие рабочие конторы механизации и проката отмечают предсъездовские дни хорошими производственными показателями. Так, трактористы тт. Тазитдинов и Тихонов, работая на очистке дорог от снега на улицах города и строительных площадках, ежедневно выполняют норму на 130 и более процентов. Свои машины они содержат в отличном техниче-

ском состоянии, ежемесячно экономят по 200 и более литров горюче-смазочных материалов.

Славно работают и бульдозеристы тт. Воробьев и Вальянов. На своих машинах эти товарищи из месяца в месяц перевыполняют нормы.

Я. Алучкин, главный инженер конторы механизации и проката.

Прием Н. А. Булганиным Премьер-Министра Норвегии Эйнара Герхардсена

10 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Премьер-Министра Норвегии Эйнара Герхардсена. Господина Герхардсена сопровождали Министр торговли Норвегии Арне Стауг и чрезвычайный и полномочный Посол Норвегии в СССР Эрик Бродланд.

(ТАСС).



Красноярский край. В Ачинске на мельничном комбинате №5 идет строительство крупного железобетонного элеватора. Коллектив строителей, соревнуясь в честь XX съезда КПСС, борется за досрочное выполнение работ первой очереди.

НА СНИМКЕ: сооружение элеватора на Ачинском мельничном комбинате.

(ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Местком и социалистическое соревнование

Работники электростанции с воодушевлением восприняли решение Центрального Комитета КПСС о съезде в феврале 1956 года XX съезда партии. Коллектив ТЭЦ в честь его достойной встречи принял на себя повышенные обязательства. Сейчас все цеха, каждая смена, каждая бригада, каждый рабочий борются за успешное выполнение этих обязательств.

В результате такого подъема заметно улучшилась работа электростанции. По сравнению с началом года возросла выработка электроэнергии, сократился расход топлива, снизилась стоимость киловатт-часа. Успешно выполняется одно из основных обязательств: достигнута экономия в расходовании электроэнергии на собственные нужды. К открытию съезда работники станции обещают сэкономить 1 млн. квтч. Сэкономлено уже свыше 970 тыс. квтч. По станции за счет снижения себестоимости электроэнергии и тепла достигнута с начала года экономия в сумме 2.439 тыс. рублей.

Как мы организуем социалистическое соревнование?

Профсоюзная организация стремится вовлечь в соревнование всех трудящихся.

Перед принятием социалистических обязательств на общем собрании составляется проект обязательств с учетом всех ресурсов и технических возможностей. Часто при обсуждении этих проектов коллективами цеха, смены или станции вносятся коррективы и дополнения, в большинстве своем в сторону повышения принимаемых обязательств. На основе коллективных обязательств принимаются индивидуальные. Это повышает ответственность каждого работника, развивает его активность.

Но одно принятие повышенных обязательств не дает должных результатов без периодической проверки выполнения их, без пов-

седневной организаторской работы профсоюзного актива, без создания условий для выполнения обязательств: обеспечения материалами, инструментами, организаторской технической помощи и т. д.

У нас на станции проводится ежемесячная проверка и подведение итогов соревнования между сменами и цехами. При обсуждении итогов на расширенных заседаниях заводского комитета присутствует не только профсоюзный актив, но и инженерно-технические работники, и рядовые рабочие.

Для успешной организации соревнования много значит гласность его результатов. У нас ход соревнования, а также его итоги систематически освещаются в стенной печати, в специальных выпусках «молний», на общих собраниях и т. д.

Для победителей в соревновании мы используем разнообразные формы поощрения. Передовым коллективам смен и цехов вручается переходящее Красное знамя. Имена передовиков производства занесены на «Доску почета» и в «Книгу почета». Стенная «Доска почета» обновляется ежемесячно.

Кроме того в ряде цехов имеются свои «Доски почета». Из месяца в месяц занесены на «Доску почета» имена передовиков соревнования старшего мастера т. Салимьянова, дежурного электротехника т. Овчинникова, слесаря т. Филина, дежурной подстанции т. Тормашевой, токаря т. Злобина и ряда других. В заводской «Книге почета» занесено свыше 20 имен лучших производственников. Накануне октябрьских праздников в ней появились новые имена: мастера электрощита т. Варламова, старшего дежурного подстанции т. Блохина, машиниста турбины т. Суннина, рабочей топливно-транспортного цеха т. Калмыковой.

При подведении итогов предоктябрьского соревнования первое место и пере-

ходящее Красное знамя присуждено коллективу электрического цеха (начальник цеха т. Кутаталадзе, парторг т. Гафиадуллин, председатель цехкома т. Валитов). Свои обязательства, принятые к 38-й годовщине Великого Октября, коллектив этого цеха выполнил досрочно.

В соревновании между вспомогательными цехами второй месяц подряд завоевывает первое место и переходящее Красное знамя коллектив химического цеха (начальник цеха т. Сицилина, председатель цехкома т. Коленченко). Это дружный и организованный коллектив.

В своей организаторской работе заводской комитет опирается на помощь широкого актива, в частности, на членов производственно-массовых комиссий. Оперативно и действенно руководит социалистическим соревнованием в цехах председатель цехкома котельного цеха т. Слушаев, председатель цехкома топливно-транспортного цеха т. Чугунов и ряд других.

Большое значение для успеха соревнования имеет помощь профгруппы и цехкомы со стороны начальника цеха, смены или мастера.

Однако есть у нас в организации соревнования и некоторые недостатки. В частности, если своевременно и регулярно подводятся итоги соревнования между сменами и цехами, то в некоторых цехомах и профгруппах вопросы эти обсуждаются нерегулярно или совсем не обсуждаются. Недостатком является и то, что плохо распространяется у нас передовой опыт, слабо популяризируются достижения передовиков производства.

В целях дальнейшего размаха социалистического соревнования в честь XX съезда профсоюзная организация будет улучшать свою организаторскую работу в массах.

А. Мурзалнов,
председатель завкома профсоюза ТЭЦ.

Вступила в строй новая очередь Южного горнообогатительного комбината



Недавно вступила в строй первая очередь Криворожского Южного горнообогатительного комбината Днепропетровской области. Это — передовое по своему техническому оснащению предприятие. В основных его цехах осуществлена полная автоматизация управления агрегатами. Началось производство обогащенного агломерата. Ежегодно комбинат будет выпускать его миллионы тонн.

НА СНИМКЕ: Южный горнообогатительный комбинат.

Шире развернуть пропаганду педагогических и научно-атеистических знаний

Недавно состоялось заседание правления Кумертауского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, на котором обсуждался вопрос о работе педагогической и научно-атеистической секций. В нем приняли участие члены этих секций и секретари парторганизаций школ.

На заседании правления было отмечено, что пропаганда педагогических и научно-атеистических знаний в городе все еще стоит на низком уровне, педагогическая и научно-атеистическая секция мало численны. На большого числа учителей коллектива города лишь 20 учителей являются членами общества по распространению политических и научных знаний, из которых лишь 5—7 членов общества принимают участие в чтении лекций.

В целях улучшения работы педагогической и научно-атеистической секции реорганизованы — создана одна секция по распространению педагогических и научно-атеистических знаний. Руководителем секции утверждена учительница средней школы №1 А. А. Михайлова.

Было принято решение об организации постоянно-действующих лекториев при школах. Такой лекторий создан и работает в средней школе №1, где уже прочитаны 3 лекции для родительского актива.

В семилетней школе №5 состоялось совещание учительского коллектива, на котором обсуждены мероприятия по улучшению чтения лекций. Здесь также решили организовать постоянно-действующий лекторий. Учителя этой школы Л. П. Белова, Н. Ю. Муравичка, А. Ф. Фролова, М. С. Богданова, Е. В. Зеленцова, Н. И. Уралбаева после совещания подали заявления о приеме их членами Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и призывают всех учителей города последовать их примеру.

Долг партийных организаций и директоров школ — поддерживать инициативу коллективов средней школы №1 и семилетней школы №4, создать во всех школах постоянно-действующие лектории, которые должны регулярно проводить чтение лекций для родителей на педагогические и научно-атеистические темы.

А. Селиванов,
инструктор горнома КПСС.

Новые книги

В магазине книгогорта поступили в продажу следующие новые издания:

За нашу советскую Родину. Книга для чтения, выпущенная военным издательством Министерства Обороны Союза ССР, содержит стихи и отрывки из прозы русских и советских поэтов и писателей, повествующие о героических боевых традициях и патриотизме нашего народа.

Юрий Лантев. Заря. Повесть рассказывает о жизни колхозной деревни в первые годы после Великой Отечественной войны.

Ф. М. Достоевский. Пре-

ступление и наказание. Новое издание романа. Книга сопровождается статьей В. Рюрикова о романе «Преступление и наказание».

Ю. Либединский. Зарево. Роман рассказывает о революционном подполье в период 1913—1916 годов, о борьбе закавказских большевиков против самодержавия и империалистической войны.

А. Шеноа. Крестьянское восстание. Исторический роман (перевод с хорватского) повествует об антифеодалной борьбе крестьян Хорватии в XVI веке.

Степан Злобин. Салават Юлаев. Исторический роман, перепечатанный башкирским книгоиздательством по изданию «Советский писатель» 1953 года. Книга рассказывает о славном сыне башкирского народа, сподвижнике Емельяна Пугачева.

Н. С. Лукин. Роль труда в формировании личности школьника. Брошюра содержит педагогические советы родителям о том, как организовать трудовое воспитание детей, и о том, какую роль это играет в выборе будущей профессии.

Письмо в редакцию

Благодарим за чуткое отношение

Охрана здоровья трудящихся — одна из основных забот партии и правительства о советских людях. Ежегодно у нас в стране увеличиваются ассигнования, отпускаемые на создание новых больниц.

Большую роль в охране здоровья трудящихся играют медицинские работники, которые все свои силы и знания отдают этому благородному делу. Немало хороших медицинских работников и в нашем городе. Особенно большим авторите-

том среди трудящихся пользуется врач городской больницы Клавдия Ивановна Киселева. Своим чутким отношением, знанием своего дела она завоевала уважение больных.

Трудящиеся, побывавшие на лечении в городской больнице, с глубокой благодарностью отзываются также о хорошей работе врачей Н. Ф. Машковой, А. П. Баховой и М. Г. Шамандринной. Каримов, Мячина, Завъялов, Стражестрахова,

БАШКИРСКИЙ УГОЛЬ — ЦЕННОЕ ТОПЛИВО ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ

Освоили сжигание бурых углей

М. ВООЛЬ,

начальник котельного цеха
теплоэлектроцентрали

В минувшие годы на электростанциях и в ряде предприятий нашей республики проводились работы по освоению башкирских бурых углей. За успехи, достигнутые в освоении сжигания местного топлива, отмечены почетными грамотами Президиума Верховного Совета БАССР энергетики Стерлитамакской ТЭЦ.

Наша теплоэлектроцентраль вступила в строй действующих не многим более года тому назад, но в области освоения бурых углей мы ушли несколько дальше стерлитамаковцев. Они работают на смеси бурого угля с привозным, а мы первыми в республике отказались вообще от привозного угля. Правда, первое время расходовали для «подсвечивания» небольшое количество мазута, а в настоящее время сжигаем в топках котлов высокого давления только местный бурый уголь.

Практика показывает, что уголь нашего бурого угольного бассейна — хорошее топливо. Наш молодой коллектив энергетиков, освоив его сжигание, полностью обеспечивает паром и электроэнергией не только промышленность горбда Кумертау, но и промышленность города Чкалова.

Как мы решали задачу освоения сжигания местного угля? Прежде всего перед коллективом станции встал проблема борьбы с влажностью угля и его зольностью, имеющей глинистый характер, из-за чего на скребковых питателях сырого угля происходило налипанье и как следствие — перегруз питателей.

Пришлось кое-что переделать, и в этом деле неоценимую помощь руководству ТЭЦ оказали рационализаторы: слесарь т. Кукин и начальник смены т. Осадчев. По их предложениям были установлены направляющие салазки на скребковую цепь, которые дали возможность улучшить работу питателей.

Были также внесены некоторые изменения в технологию подготовки топлива для сжигания, конструктивные изменения в механизмы трактов топливоподачи и т. д. Все это дало известные результаты в деле борьбы с влажностью топлива.

Коллектив нашего цеха провел также известную работу, чтобы научиться сжигать местный уголь с тонких котлов высокого давления. Инициаторами выступили в этом деле старший ночегар т. Салимьянов, ночегары тт. Файзуллин, Делятов, Звягинцев и другие. Они первыми добились устойчивой нагрузки котла без подсвечивания мазутом поряд-

ка 70—100 тонн пара в час. Пришлось вести упорную борьбу с сильной пульсацией факела в топке, с зависанием угля в бункерах котельной. Причем температура факела в топке колебалась в пределах 950—1050 градусов.

Сейчас таких колебаний температуры нет. По предложению и под руководством инженера т. Недайворова работники котельного цеха сделали некоторую реконструкцию на котлах №№1 и 2; поставили так называемый «зажигательный пояс» на заднем экране топки с поверхностью в 32 квадратных метра. Вертикальный рассекатель в амбразуре шахт заменен горизонтальным и в топку сырого угля подведен горячий воздух с температурой в 300 градусов. Все это вместе взятое дало возможность более устойчиво вести нагрузку порядка 90—100 тонн пара в час при температуре питательной воды 140 градусов, так как температура факела возросла до 1100—1150 градусов. Влажность сжигаемой пыли уменьшилась с 35 процентов до 28—30 процентов.

Устройство «зажигательного пояса» и утепление холодной воронки подняло температуру в топке и создало устойчивый процесс воспламенения пыли, а улучшение процесса воспламенения и горения привело к резкому повышению производительности котлов.

Дальнейшее повышение нагрузки котла до проектной мощности и выше лимитируется недостаточной производительностью питателей сырого угля и зависанием угля в бункерах котельной.

Все, что от нас зависело, мы сделали и делаем и все же узел транспортировки угля нас полностью не удовлетворяет из-за влажности топлива. Раздробленный уголь с влажностью более 50 процентов обладает малой сыпучестью, в бункерах образуются воронки или уголь запрессовывается, его нужно шуровать и т. д. Это тормозит хорошему использованию местного топлива на нашей ТЭЦ, да и не только на нашей, но и на соседних.

В связи с этим возникает законный вопрос к работникам министерства электростанций и угольной промышленности: не пора ли прекратить спор о строительстве сушильного завода в нашем бассейне? Сушильный завод необходим.

Бурый уголь нашего бассейна должен найти самое широкое применение на теплоэлектроцентралях нашей республики и соседних областей.

Наш опыт сжигания башкирского угля

(Из Доклада главного инженера ТЭЦ содового завода т. Соколова на собрании новаторов г. Стерлитамака)

Освоение башкирского угля на ТЭЦ содового завода было начато вскоре после пуска первых двух котлоагрегатов станции в условиях, когда этому препятствовало наличие серьезных строительно-монтажных недоделок, а также отсутствие опыта сжигания подобного угля в нашей стране.

В течение трех с половиной лет (с марта 1952 года) коллектив рабочих и инженерно-технических работников ТЭЦ настойчиво, шаг за шагом осваивал перевод котлов на сжигание местного башкирского угля.

Трудности, возникшие в процессе освоения, в первую очередь, определялись высокой влажностью топлива, составляющей 52—55 процентов, и его взрывоопасностью в связи с высоким выходом летучих горючих веществ, содержание которых в топливе доходит до 65 процентов на горючую массу.

Рационализаторами ТЭЦ — рабочими, инженерами и техниками — были изменены многие узлы оборудования и схемы подготовки топлива. По предложению бывшего мастера, коммуниста тов. Вагрова был реконструирован начавшийся питатель угля топливоподачи. Слесарь т. Туникин предложил из схемы топливоподачи исключить вибрационный грохот, заменив его неподвижной решеткой. Начальником топливоподачи т. Галочниным были реконструированы молотковые дробилки. Затем мы усовершенствовали скребковые питатели угля, бункера, улучшили размол угля и его сушку.

Больших успехов добились в освоении сжигания топлива коллективы котельного цеха и цеха топливоподачи. Бригады тт. Сиразов и Гвоздев, крановщики тт. Прига, Максимов и другие обеспечили четкую шихтовку башкирского и челябинского углей и подачу ее в бункера котельной.

Старшие машинисты паровых котлов тт. Гнатенко, Шатунов, Болтнев, машинисты и их помощники тт. Тотцев, Газизов, Гилзетдинов, Саламатин и другие, освоив ведение поточного и водного режимов котлов, обеспечили устойчивую и экономичную работу агрегатов на смеси башкирского и челябинского углей.

Так постепенно устраняя трудности — замазывание течек, питателей углем, свободобразование в бункерах, неудовлетворительную подсушку угля в шахтных мельницах котлов и т. д. — коллектив ТЭЦ все увеличивал сжигание башкирского угля.

В течение трех с половиной лет наши люди приобрели необходимые навыки по ведению устойчивого и экономичного процесса сжигания топлива.

Степень освоения башкирского угля характеризуется систематическим ростом содержания его в сжигаемой смеси топлива: в 1952 году — 19,9 проц. ко всему потребленному топливу, в 1953 году — 44,5 процента, в 1954 году — 70,6 процента.

За успешное освоение сжигания башкирских углей 21 работник ТЭЦ награжден Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Башкирской АССР. Среди них — тт. Сюлькин, Семенов, Гнатенко, Болтнев, Шатунов, Саламатин и другие.

За 9 месяцев 1955 года у нас сожжено 79 процентов башкирского угля ко всему потребленному топливу. За прошедшее с начала освоения башкирского угля время его потребление составило свыше 700 тысяч тонн, что заменило около 400 тысяч тонн дальнепривозного угля.

Сравнение этих цифр только с точки зрения перевозок калядно говорит об огромной экономической выгоде и государственной важности использования местного топлива.

Коллектив ТЭЦ ясно представляет себе это и направ-

ляет свои усилия к полному переходу на сжигание башкирского угля. В качестве ближайших задач, обеспечивающих закрепление достигнутого уровня и дальнейшее освоение сжигания местного угля на ТЭЦ, необходимо внедрить новую технику, для чего осуществить:

1) замену двух малых молотковых дробилок типа ДМ-4 на дробилки СМ-170, имеющие более благоприятную конструктивную характеристику с точки зрения транспортировки и подготовки высококачественного угля;

2) внедрение метода устранения зависания угля в бункерах котлов установкой так называемых пневматических «стреляющих» сопел. Внедрение этого мероприятия в наших условиях приведет также к повышению производительности труда и откроет широкие возможности по автоматизации процессов горения на паровых котлах;

3) испытание котлов на повышенную производительность (120 процентов от номинальной) с целью увеличения температуры сушильного агента и увеличения паровой мощности на существующих производственных площадях.

Намечено внедрить и ряд других мероприятий по дальнейшему освоению башкирского угля.

Наш коллектив, воодушевленный решениями июльского Пленума ЦК КПСС, принял на себя повышенные обязательства: выработать до конца года сверх плана 1 млн. киловатт-часов электроэнергии, сэкономить 4 тысячи тонн условного топлива и 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 500 тысяч рублей. Выполнение этих обязательств идет успешно. У нас есть уверенность в том, что XX съезду КПСС будет приготовлен хороший трудовой подарок.

«Сталинское знамя».

На стройке у Жигулей



На стройке у Жигулей начался решающий период работ. Строители перекрыли Волгу и еще в нынешнем году должны ввести в строй действующих первые гидроагрегаты. Москва, города и села Поволжья получат с Куйбышевской ГЭС промышленный ток.

НА СНИМКЕ: вид с самолета на строительство Куйбышевской ГЭС.

Политехническое обучение в школах города — на уровень новых задач

Наша советская школа, осуществляющая политехническое обучение, должна выполнить большую роль в подготовке высококультурных кадров для производства, людей, способных не только свободно ориентироваться в системе производства с новейшей техникой, но и двигать ее вперед, к новым достижениям.

Это выдвинуло перед школами новые требования в обучении. В связи с этим в школах перестроены учебный план и программы, исправлены или составлены заново учебники по основам наук, введены в учебный план новые учебные предметы — труд и практические занятия для учащихся I—VII классов, практикумы по сельскому хозяйству, электротехнике в VIII—X классах.

Политехническое обучение требует хорошо оборудованные мастерские, а также хорошо подготовленных преподавателей для практических занятий. Таких преподавателей городской отдел народного образования с помощью горкома КПСС готовит из учителей — физиков через организованные семинары, где они изучают автомобиль, электричество и т. д.

Труднее дело обстоит с оборудованием мастерских. Несмотря на заверения и обещания на совещании в горкоме партии и на партийной конференции, шефы школ непросто медленно осуществляют постановление Совета Министров СССР от 16 мая 1955 года о передаче школам неиспользуемого в производстве, но годного для целей политехнического обучения, оборудования.

Несмотря на все трудности, большинство школ города приступили к политехническому обучению, к практическим занятиям по новой программе. Этот небольшой опыт показал, что дети взялись за дело

с большим интересом. Прошли первые уроки в мастерских наших школ. Многие дети впервые в жизни взяли в руки слесарные инструменты, познали первую радость труда и первые трудовые неудачи. Они уже показали свои желания научиться всему, что должна дать школа.

Задача наших школ — развивать и поддерживать в детях эти благородные порывы и стремления, учить детей любить труд и людей труда. Одновременно нужно вести большую разъяснительную работу с родителями о правильной организации труда ребенка в семье.

Однако одними уроками и работой с родителями ограничиться нельзя. Нужно во всех школах организовать технические и сельскохозяйственные кружки, понизить уровень работы в них так, чтобы дети шли с большим желанием работать в них. Нужно изучать с кружковцами историю развития отечественной науки и техники, изготовлять всевозможные наглядные пособия для учебных кабинетов, а в старших классах поставить работу кружков так, чтобы даже готовили из наиболее активных кружковцев специалистов производства. Наши школы могут многое сделать в этом направлении.

Чтобы поднять роль и значение кружков в воспитании и развитии навыков труда, нужно заниматься сбором экспонатов, организовывать постоянные школьные выставки и готовиться к первому слету юных техников города в будущем учебном году.

Эти мероприятия в области политехнического обучения должны коренным образом улучшить всю учебно-воспитательную работу в школах.

Л. Андреева,
заведующая горкомом.



Народная Республика Албания. Тирана. Коллектив крупнейшего предприятия текстильной промышленности страны — комбината имени Сталина борется за дальнейшее повышение качества продукции. Все изделия, выпускаемые комбинатом, подвергаются строгой проверке.

НА СНИМКЕ: за проверкой качества готовой продукции.

Международный обзор Женевское совещание министров иностранных дел четырех держав

После трехдневного перерыва с 8 ноября в Женеве возобновило свою работу Совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. Министры продолжали обсуждать первый пункт своей повестки дня — европейская безопасность и Германия.

На прошлой неделе мы уже отмечали, что при обсуждении этой важной проблемы благодаря советским предложениям наметилось некоторое сближение точек зрения четырех держав по ряду пунктов, касающихся обеспечения безопасности в Европе. Однако в основных вопросах — таких, как обеспечение европейской безопасности на основе ликвидации военных группировок и участие Германии в общей системе безопасности, — все еще наблюдаются коренные расхождения.

Дальнейшее обсуждение первого пункта повестки дня подтвердило, что представители трех западных держав видят свою главную задачу в том, чтобы добиться объединения Германии таким путем, который дал бы им возможность милитаризировать не только Западную Германию (что они делают уже сейчас), но и всю Германию и включить ее в Северо-атлантический блок, т. е. в военную группировку, направленную против Советского Союза и стран народной демократии. Поэтому представители западных держав упорно настаивают на своем проекте от 28 октября, в котором прямо говорится, что предлагаемый ими договор «вступит в силу в тот момент, когда воссоединенная Германия решит вступить в организацию Северо-атлантического договора и в Западноевропейский союз». Этой задаче министры иностранных дел трех западных держав подчиняют все остальное, в том числе и центральную проблему — обеспечение прочного мира в Европе.

Говоря об объединении Германии, они прикрываются задуманным планом проведения общегерманских выборов, не считая при этом за действительным положением — наличием двух германских государств, различия по своему общественному строю. Несмотря на узкие интересы своей военной группировки, представители трех западных стран не хотят считаться с мнением и интересами самого германского народа. Они по-прежнему отклоняют советское предложение о необходимости выслушать на совещании представителей двух германских государств. Пытаются игнорировать существовавшие Германской Демократической Республики (поскольку им не нравится установившиеся там демократические порядки), представители западных держав хотят провести общегер-

манские выборы таким образом, чтобы восстановить по всей Германии господство крупных монополий, помещиков и военных, ликвидировать демократические и социальные преобразования и свободы, завоеванные трудящимися ГДР.

Возрождение такой Германии, как подчеркнул в своем заявлении на Совещании в Женеве В. М. Молотов, не совместимо с интересами мира и безопасности в Европе, ибо это повело бы к восстановлению позиции агрессивного германского милитаризма, подорванных в ходе войны и последующим образованием Германской Демократической Республики. С этим не могут согласиться народы, заинтересованные в сохранении и укреплении мира.

В ходе Совещания советское правительство внесло ряд предложений, направленных на то, чтобы принять конкретные меры к обеспечению безопасности всех европейских стран в первую очередь тех, которые больше всего пострадали от гитлеровских захватчиков. Сперва оно внесло предложение заключить общевосточный договор о коллективной безопасности в Европе. Когда представители западных стран не поддержали такой договор, советская делегация предложила проект договора о безопасности в Европе — с более ограниченным числом участников. Одновременно с советской стороны было внесено предложение относительно создания зоны ограничения и инспекции вооружений в Европе. Советский Союз внес также свои предложения и по германскому вопросу. В этих предложениях СССР исходит из необходимости создания условий, благоприятных для проведения общегерманских выборов и для объединения Германии как миролюбивого и демократического государства. Для этого прежде всего необходимо сближение между самими немцами, между Западной и Восточной Германией. Этой цели соответствует выдвинутое правительством ГДР и поддержанное советской делегацией в Женеве предложение о соз-

дании Общегерманского Совета, в котором немцы обеих частей Германии наладили бы деловые связи по ряду вопросов политической, экономической и культурной жизни. Советская делегация предложила также вывести с территории Германии в трехмесячный срок иностранные войска, за исключением ограниченных континентов. Поскольку это предложение не встретило поддержки, 9 ноября советское правительство предложило обсудить вопрос не о выводе войск, а о существенном сокращении иностранных войск в Германии на 50 процентов. Одновременно предлагается, чтобы каждый из четырех держав сократила общую численность своих вооруженных сил на то число войск, которое будет выведено из Германии. В тот же день В. М. Молотов внес новое предложение по обеспечению безопасности — «Основные принципы Договора между существующими в Европе группировками государств». Оно предусматривает участие государств — участники Северо-атлантического пакта и Западноевропейского союза, с одной стороны, и государства — участники Варшавского договора, — с другой, возмут на себя обязательства не применять вооруженную силу друг против друга. Во избежание между ними разногласий и споров, которые могли бы создать угрозу поддержанию мира в Европе, эти государства должны проводить взаимную консультацию. Такой Договор носил бы временный характер — пока его не заменит договор о создании системы коллективной безопасности. Тем не менее он несомненно содействовал бы дальнейшему уменьшению международной напряженности и установлению доверия между государствами.

9 ноября представители западных стран предложили прервать обсуждение первого пункта повестки дня и перейти ко второму пункту. Это предложение было принято. 10 ноября Совещание приступило к рассмотрению второго важного вопроса — о разоружении.

И. Лапицкий.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

14 ноября 1955 года в 8 часов вечера в клубе имени Худайбердина состоится лекция на тему: «Югославия на современном этапе». Лекцию читает член Общества по распространению политических и научных знаний М. В. Кульков. Вход свободный.

Во вторник, 15 ноября в Доме техники (бывший Дом ИТР) в 7 часов 30 минут вечера состоится лекция на тему: «Преимущества сборного железобетона и его применение в строительстве». Лектор — член Общества по распространению политических и научных знаний инженер М. И. Бариль. Вход свободный.

Редактор А. В. Жуков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шаттостроите льная, № 13. Телефоны редактора и общей редакции чер ез городскую коммутатор.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 137 (283)

СРЕДА

16

НОЯБРЯ

1955 года.

Цена 15 коп.

Беседа товарища Н. С. Хрущева с руководящими работниками сельскохозяйственных органов—1 стр.
Там, где впервые зажглась «лампочка Ильича»—1 стр.
Л. Ляпунова. Планирование работы первичной партийной организации—2 стр.
Передовая Правды за 11 ноября 1955 года. Покончить с

излишествами в проектировании и строительстве—2—3—4 стр.
М. Кункин. Создать необходимые условия для повышения производительности труда—3 стр.
В. Цанцингер. Достижение молодых строителей—3 стр.
В. Кирьянов. За бархатной портьерой—4 стр.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В профсоюзных организациях строительных управлений, промышленных предприятий и учреждений города проходят отчетно-выборные собрания. Отчеты и выборы профсоюзных органов уже состоялись в Куртауском строительном-монтажном управлении, автобазе треста «Башуглеразрезстрой», конторе механизации и проката, Промэнерго, Куртауском строительном управлении, в ряде школ, учреждений и предприятий города.

Кампания отчетов и выборов—ответственный период в жизни профсоюзной организации. Она должна содействовать подъему работы всей профсоюзной организации, усилению активности трудящихся в борьбе за дальнейший рост промышленности, улучшение деятельности государственных учреждений.

Трудящиеся нашего города активно участвуют во всенародной борьбе за всемерное развитие промышленности. Профсоюзы мобилизуют их на эту борьбу. И если коллективы угольных разрезов, теплоэлектростанции, ряда строительных и монтажных управлений систематически улучшают технику экономические показатели работы, то в этом большую роль, конечно, играют профсоюзные организации.

Но не на эти успехи, а на недостатки в работе профсоюзных органов направлено внимание отчетно-выборных собраний. Да и не может быть иначе, потому что в работе профсоюзных организаций имеются еще немало недочетов, мешающих по боевому организовать трудящихся на выполнение государственных планов.

На предварительных и стройках нередко допускается формализм и организация социалистического соревнования. Так, в конторе механизации и проката индивидуальные обязательства не принимаются. В автобазе треста «Башуглеразрезстрой», в Куртауском строительном-монтажном управлении и ряде других выно-

шение обязательств не проверяется, обсуждение итогов соревнования проводится нерегулярно. Совсем заброшено социалистическое соревнование на ремонтно-механическом заводе. В ряде профорганизаций не занимаются изучением, обобщением и пропагандой передового опыта.

На многих предприятиях и особенно в строительных управлениях профсоюзные организации стоят в стороне от выявления и использования резервов роста производительности труда, от борьбы за лучшую организацию труда.

Одно из условий дальнейшего развития производства—повышение общеобразовательной и технической подготовки трудящихся. Совершенно недостаточно профсоюзные организации заботятся о вовлечении рабочих в вечерние школы, не создают учащимся необходимые условия для занятий. А техническая учеба во многих местах ведется формально, а кое-где вообще отсутствует.

Забота о бытовых нуждах трудящихся—важное дело профсоюзов. А как часто еще на предприятиях и в учреждениях города приходится встречаться с бездушным, казенным отношением к этим нуждам! В значительной степени в наличии этих недостатков повинны профсоюзные организации.

Как отмечают отчетно-выборные собрания, серьезные недостатки имеются в ряде организаций и во внутрисоюзной работе. Так, плохо организована учеба профсоюзного актива, часто бездействуют массовые комиссии, никакая роль профгрупп. Мало занимаются профсоюзные организации воспитанием членов союза, а также всех трудящихся.

Отчетно-выборная кампания должна быть проведена под знаком острой критики недостатков в работе, должна стать толчком для улучшения деятельности профсоюзных организаций и укрепления их авторитета среди трудящихся.

Успехи работников путей Ермоласевского разреза

Успешно трудятся на участке путеукладочной бригады т. Шагидуллина. Работая на укладке путей под роторный экскаватор, брига-

да т. Шагидуллина, несмотря на трудные зимние условия, выполняет норму на 140—150 процентов.

Городское собрание рабкоров

18 ноября текущего года в 5 часов вечера в зале заседаний городского комитета партии созывается городское собрание рабкоров газеты «Горняк».

Будет заслушан доклад секретаря горкома КПСС А. К. Тулушманова о зада-

чах городской газеты «Горняк» по развитию экономики и культуры в Башкирском бурогольном бассейне. Участники собрания изберут делегатов на республиканский съезд рабселькоров, который состоится в декабре текущего года.

Беседа тов. Н. С. ХРУЩЕВА с руководящими работниками сельскохозяйственных органов

14 ноября с. г. в Центральном Комитете КПСС состоялась беседа руководящих работников Министерства сельского хозяйства СССР и министров сельского хозяйства союзных республик с Первым Секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

Министр сельского хозяйства СССР тов. Мацкевич В. В. сделал краткое сообщение о состоявшемся 11—12 ноября с. г. расширенном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства СССР с участием министров сельского хозяйства всех союзных республик. На этом заседании коллегии были обсуждены следующие вопро-

сы: 1) предварительные итоги 1955 сельскохозяйственного года и задачи получения высокого урожая и высокой продуктивности животноводства в 1956 году; 2) о мерах по дальнейшему улучшению работы сельскохозяйственных органов, организации дела заготовок и улучшению работы научно-исследовательских учреждений; 3) о системе дополнительной оплаты труда в колхозах.

Во время беседы тов. Н. С. Хрущев в своем выступлении обратил внимание руководящих работников сельскохозяйственных органов на необходимость быстрого устранения серь-

езных недостатков в руководстве машинно-тракторными станциями, в работе по дальнейшему укреплению колхозов, в деятельности научных учреждений по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул важное значение задач всестороннего подведения итогов сельскохозяйственного года, внедрения опыта передовых хозяйств, обучения колхозных кадров, улучшения дела семеноводства, особенно производства гибридных семян кукурузы, образцового проведения зимовки скота и организованной подготовки к весеннему севу 1956 года.

(ТАСС)

ТАМ, ГДЕ ВПЕРВЫЕ ЗАЖГЛАСЬ „ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА“

К 35-летию выступления В. И. Ленина на митинге крестьян деревни К а ш и н о

13 ноября у колхозников деревни Кашино, Волоколамского района, Московской области, был большой день. Они отмечали 35-летие незабываемой даты, когда к ним приезжал Владимир Ильич Ленин, беседовал с крестьянами и выступал на митинге.

Это было 14 ноября 1920 года. В те дни кашинские крестьяне, чью творческую инициативу, как и инициативу всего народа, разбудила великая революция, сообща построили небольшую электростанцию. На торжество ее открытия они пригласили Ильича. Вместе с Владимиром Ильичем приехала также Н. К. Крупская. В деревне насчитывается немало старожилков—участников встреч с великим вождем. Слушал вождя и Андрей Степанович Кашкин. В этот день десятки знакомых и незнакомых людей побывали в его избе, где на самом почетном месте висит пожелтевшая от времени фотография: В. И. Ленин и Н. К. Крупская засняли вместе с крестьянами и их детишками. Как священную реликвию хранит ее старый колхозник. При нашествии гитлеровцев он прятал бесценный снимок с риском для жизни.

В канун знаменательной годовщины старожилы в беседах с молодежью живо и интересно рассказывали об исторической встрече.

На открытии электростанции В. И. Ленин говорил: —Вы видите, ваша деревня Кашино пускает электричество. Это только одна де-

ревня. Но нам важно, чтобы вся страна была залита светом. Советское правительство разрабатывает сейчас проект электрификации. Электричество будет нам обрабатывать и удобрять землю, будет возить нас.

Гениальное ленинское предвидение сбылось. Яркой иллюстрацией этому является само Кашино—родина «лампочки Ильича», где она впервые в советской деревне зажглась 35 лет назад. Создав колхоз, крестьяне коренным образом переустроили свою жизнь. Электричество прочно вошло не только в быт, но и в артельное производство. Оно заставляет вращаться моторы на животноводческой ферме, на токах, в мастерских. Тракторы, комбайны и другие машины обрабатывают поля.

Двадцать часов дня. На трибуну поднимаются ветераны колхоза, его руководители, прибывшие из Москвы гости. Председатель Волоколамского райисполкома Н. И. Завьялов открывает митинг. Звучит Гимн Советского Союза. Старейшие колхозники—участники исторической встречи снимают с гранитного монолита покрывало. На камне золотом засверкала надпись:

Здесь будет
сооружен памятник
Владимиру Ильичу
Ленину

Первое слово предоставляется заведующей животноводческой фермой колхоз-

за Ефросинье Иосифовне Малофеевой. Рассказав о встрече с великим вождем, указавшим светлый путь к счастливой жизни для крестьян, она заявила, что кашинские колхозники свято следуют ленинским заветам.

Молодая доярка Нина Белогруд свои первые слова посвящает Коммунистической партии, ведущей советский народ, по пути, указанному Лениным. Она говорит о большом трудовом подвиге колхозников, вдохновленных решениями Партии и Правительства, о крутом подвиге сельского хозяйства.

На митинге также выступил первый секретарь Московского комитета партии тов. Капитонов.

После митинга колхозники собираются на торжественное собрание в районном Доме культуры.

С докладом об итогах работы сельхозартели в этом году выступил председатель колхоза Н. М. Корованов.

На собрании выступили старейшие колхозники И. С. Ошмарин, Е. Н. Барина, секретарь Волоколамского райкома партии А. П. Коротков и другие. В конце собрания выступил председатель Мособлсполкома А. П. Волков.

Участники собрания в заключение приняли социалистическое обязательство колхоза «Путь Ильича» на 1956 год.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Планирование работы первичной партийной организации

Перед первичными партийными организациями промышленных предприятий, строительных управлений и учреждений стоит ответственная задача по коммунистическому воспитанию трудящихся, по мобилизации их на борьбу за выполнение и перевыполнение плана, за дальнейший технический прогресс, лучшую организацию работы на предприятиях и учреждениях.

Неверно было бы полагать, что работа с людьми не может быть отражена в планах партийной работы, где, в особенности, необходимы целеустремленность, предвидение, плановость.

План работы первичных партийных организаций не может составляться по единому образцу. План работы Ермолаевской ТЭЦ, например, должен отличаться от плана утвержденческой парт-организации греста «Башкируголь» или пожарной охраны. Все первичные партийные организации живут общими интересами партии, обсуждают общепартийные вопросы, участвуют в экономической и политической жизни страны, но каждая из них должна иметь в виду особенности своего предприятия или учреждения, понимать конкретные задачи, стоящие перед данным коллективом и соответственно с этим строить свою работу.

Таким образом, подгонять план работы первичных парт-организаций под один стандарт нельзя.

План должен отражать основные мероприятия партийной организации, но не все текущие дела, которых очень много.

План должен иметь определенную направленность. В плане партийной организации производственного типа должны быть поставле-

на конкретная производственная задача, которая на данном этапе является главной для коллектива и вокруг которой должна быть сосредоточена массовая и внутрипартийная работа.

Не везде это условие соблюдается. При составлении плана в Промэнерго-стройуправлении на заседании бюро планируется выносить такие вопросы, как утверждение плана, персональные дела, утверждение предпраздничной комиссии и т. д. и почти не планируются вопросы, связанные с производственной деятельностью предприятия. Так за сентябрь и октябрь месяцы на заседании бюро планировалось вынести только один вопрос «О развертывании соревнования в честь XX съезда партии и 38-й годовщины Великого Октября». В планах этой организации упущены вопросы, связанные с борьбой за повышение производительности труда, снижение себестоимости строительства, улучшение его качества.

Очень важно, чтобы вопрос был включен в план своевременно. Например, вопрос о подготовке к зиме следовало бы поставить на партийном собрании в июле или в августе, а не в конце сентября, когда выпал первый снег, как это сделали в Промэнерго, ТЭЦ и ряде других партийных организаций.

План работы первичной парт-организации должен охватывать все стороны партийно-политической и организационной работы. В плане следует предусмотреть повестку дня партийных собраний и заседаний партбюро, указать работу с агитколлективом, наметить мероприятия по оказанию помощи партийной группе,

наметить мероприятия по проверке исполнения решений высшего партийного органа, того или иного своего решения, проведение массовых мероприятий.

Так, в плане работы парт-организации ТЭЦ охватываются вопросы не только производственного характера, но планируется также работа агитколлектива, отчеты партгруппиров, семинары с редакторами стеновых газет и т. д.

Как для составления плана, так и для выполнения его необходимо привлечь партийный актив. Точно также без привлечения и выполнения пунктов плана широкого круга коммунистов трудно добиться активности всех членов организации, трудно успешно выполнить план. Ошибку допускают секретари партийных организаций Кумертауского строительного управления и Промэнерго, когда, составляя планы, ответственными почти за все мероприятия указывают только себя и мало привлекают членов бюро и рядовых коммунистов.

Само собой разумеется, что составление удачного плана — это только часть дела. Главное — выполнение его и в установленные сроки. В Ермолаевском шахтостроительном управлении в свое время составлялись обширные планы, а практических дел для выполнения их не проводилось.

Четкий, целенаправленный план и своевременная проверка его выполнения — одно из решающих условий успешной работы парт-организации.

Л. Ляпунова,
заведующая орготделом горкома КПСС.



Москва. В Государственном музее революции СССР открылись шесть новых залов. В первых трех размещены материалы, посвященные периоду иностранной военной интервенции и гражданской войны (1918—1920 г.г.).

Экспозиции четвертого, пятого и шестого залов характеризуются словами «Оружием мы добились врага, трудом мы добудем хлеб. Все за работу, товарищи!». Материалы, выставленные в этих залах, посвящены периоду перехода страны на путь восстановления и мирного развития (1921—1925 г.г.). Они рассказывают о пуске первой советской гидроэлектростанции — Волховской, о восстановлении Донбасса. Отдельный стенд посвящен траурным дням января 1924 года — смерти вождя и учителя трудящихся, создателя Коммунистической партии В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: посетители в одном из новых залов музея.

Письмо в редакцию

Когда будет отремонтирована отопительная система в доме № 446?

Жилищно-коммунальный отдел греста «Башкируголь» мало беспокоится о жилищно-бытовых условиях трудящихся, проживающих в доме № 446 по улице Парковой. Исправить отопительную систему нужно было еще летом, тем более она очень плохо работала в прошлый отопительный сезон. Однако этого не сделали. И вот с наступлением отопительного сезона в этом доме отопительная система почти не работала. Ежедневно слесари котельной ЖКО ходят по вызову жильцов в этот дом и никак не могут отрегулировать поступление горячей воды в батареи.

В ноябре от холода подпалились трубы на чердаке и вода стала протекать в квартиры. Тогда слесари открыли беспрерывный сброс воды, и пока двое суток горячая вода сбрасывалась, в квартирах в эти дни было тепло. 11 ноября водосброс прекратили и в квартирах опять стало холодно.

Мы задаем вопрос жилищно-коммунальному отделу: Как быть дальше? Когда будет отремонтирована отопительная система в нашем доме?

Л. Медведева, С. Парфенова, Д. Иванова, К. Быкова,

жильцы дома № 446.

Покончить с излишествами в проектировании и строительстве

Вчера опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об устранении излишеств в проектировании и строительстве». Это постановление определяет главные линии развития архитектурно-строительного дела и является боевой программой деятельности советских архитекторов, проектировщиков и строителей.

В нашей стране проводятся огромные работы по строительству и реконструкции городов, поселков и промышленных предприятий. В больших масштабах осуществляется сельскохозяйственное строительство, особенно в районах освоения целинных и залежных земель. Важнейшее внимание уделяется жилищному

строительству. Только за пятую пятилетку введено в действие 150 миллионов квадратных метров жилой площади. Все это является ярким выражением неустанной работы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем мощном подъеме тяжелой индустрии и всего народного хозяйства, о неуклонном росте материального благосостояния и культурного уровня народа.

На состоявшемся в прошлом году Всесоюзном совещании строителей были определены важнейшие задачи по дальнейшей индустриализации строительства, применению сборных деталей и конструкций, внедрению типового проектирования. На этом совещании резкой критике были подвергнуты

многие архитекторы и проектные организации за расточительство и излишества, допущенные при проектировании и сооружении новых зданий. Ничем не оправданные архитектурные излишества, некритически заимствованные из прошлого, привели к тому, что за последние годы на жилищное строительство перерасходовано много государственных средств, на которые можно было бы построить не один миллион квадратных метров жилой площади для трудящихся.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР подчеркивается:

«Советской архитектуре должна быть свойственна простота, строгость форм и экономичность решений. Привлекательный вид зда-

ний и сооружений должен создаваться не путем применения надуманных, дорогостоящих декоративных украшений, а за счет органической связи архитектурных форм с назначением зданий и сооружений, хороших их пропорций, а также правильного использования материалов, конструкций и деталей и высокого качества работ».

Внешне-показная сторона архитектуры, изобилующая большими излишествами, вроде, например, дворцового стиля некоторых санаториев и вокзалов, нагромождения на зданиях шпилей и башен в ущерб созданию удобства для населения и требованиям экономии, противоречит линии партии и правительства в архитектурно-строительном деле.

В самом деле, можно ли мириться с тем, что на всякого рода украшательство и непродуманную плани-

ровку гостиницы «Ленинградская» (архитекторы Поляков и Борейский) в Москве были затрачены такие средства, на которые можно было бы построить по количеству номеров почти в три раза большую, но экономически более правильно запроектированную гостиницу? Разве может быть, далее, оправдано крайне расточительное использование полированного гранита, искусственного мрамора, дуба и лепных украшений, а также 360 тонн металла на ограду при сооружении здания штаб управления Ногинской подстанции, в котором в каждую смену будет работать всего лишь несколько человек?

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР получился резкое осуждение действия тех архитекторов, которые потеряли чувство ответственности перед народом за порученное им дело. В этом

Создать необходимые условия для повышения производительности труда

В капле Всенародного праздника 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллективы всероссийского и отвалного участка Ермоловского разреза разрабатывали об успешном выполнении десятимесячной производственной программы.

Славно потрудились за прошедший период наша бригада. Работая на отвалном участке, бригада за десять месяцев приняла на отвал десятки тысяч кубометров грунта сверх плана.

Каким образом добились мы хороших результатов и какие у нас еще имеются недостатки, об этом и хочу рассказать в своей статье.

Как известно, дело обычно спорится в тех бригадах, где чувствуется крепкая дружба и спаянность. Эти качества мы постоянно и воспитываем у себя в бригаде.

Особое внимание мы обращаем на взаимопомощь. В бригаде не бывает случая, чтобы кто-либо из машинистов сдал экскаватор другой смене в плохом состоянии. При работе строго следим за исправностью электромоторов, за тем, чтобы всегда было нормальное прилегание коллекторных щеток. Через каждые сутки мы осматриваем все основные узлы и производим смазку ходовых частей. Благодаря хорошему уходу, наша машина уже около года работает без аварий и поломок.

Ритмичная работа машины зависит не только от хорошего ее технического состояния, но и от правильной организации труда в бригаде. Во время разгрузки породы мы стара-

емся выигрывать секунды на каждом цикле. А этого добиваемся путем правильного размещения машины на рабочем месте: стараемся установить ее так, чтобы как можно больше сократить угол поворота стрелы экскаватора.

Хорошее техническое состояние машины, правильная организация труда позволяют нашей бригаде из месяца в месяц перевыполнять задание.

Добиваясь хороших результатов, мы не останавливаемся на достигнутом, а продолжаем учиться, повышать свою техническую грамотность. Недавно помощник машиниста т. Рыков сдал экзамен на машиниста экскаватора, а ниже рабочие тт. Максимов и Васильев готовятся стать машинистами многоковшового экскаватора «РС-1500».

Успехи есть. Но вместе с ними в нашей бригаде имеются и ряд недостатков, мешающих работать высокопроизводительно. У нас до сих пор не налажена должная производственная связь между экскаваторщиками и паровозными бригадами. А это ведет к тому, что транспортники простаивают из-за экскаваторщиков или наоборот. Так было, например, с нашей бригадой в октябре. По приказанию руководителя отвалного участка мы перегнали машину на приемный тупик. Путь к этому участку был не подготовленным, в результате чего принести грунт мы в полную меру не могли, и наш экскаватор простаивал по 12 часов в сутки, в то время, когда экскаватор №185, где бригадиром т. Катков, не успевал произ-

водить разгрузку, задерживал «вертушки».

Плохо организована в разрезе и подсыпка шлака в думпкеры. Работа эта производится до сих пор вручную, и, конечно, дает мало эффекта. Сейчас порода прикрывает к днищам думпкеров, и на очистку отдельных «вертушек» мы тратим по 4 часа и более.

Плохо мы подготовились к работе в зимних условиях. Нашему экскаватору сейчас надо заменить промежуточный вал главной лебедки, подшипники и неподвижные контакты, щетки, гидравлические насосы, тросы и другие детали. Но их нет на складе и когда будут — неизвестно. А износившиеся части во время работы могут привести к поломке других узлов машины или вообще вывести экскаватор из строя.

Не имеем мы и нужного масла для смазки частей, что ведет к преждевременному износу деталей. Руководители разреза не сумели обеспечить экскаваторные бригады даже самым пустяковым материалом — фанерой и брезентом, чтобы закрыть у машины окна и двери.

Много в разрезе и других неполадок, тормозящих рост производительности труда. С подобными неполадками дальше мириться нельзя. Надо в ближайшее время ликвидировать их и создать необходимые условия, чтобы мы могли добиться новых успехов и встретить XX съезд КПСС трудовыми победами.

М. Кункин,
машинист экскаватора Ермоловского разреза.

Отличный слесарь-сборщик



На Минской мотороволовод Белорусской ССР комсомолка Анна Писарук поступила ученицей три года назад. За это время она стала отличным слесарем-сборщиком и обучила этой специальности двух молодых рабочих.

Включившись в социалистическое соревнование, Анна Писарук выполняет сменную норму на 180—200 процентов.

НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик комсомолка А. Писарук за работой.

Достижение молодых строителей

Весной 1955 года на второй участок Промэнергостройуправления прибыла группа молодых строителей-выпускников горнопромышленной школы. Из группы новичков была создана бригада, возглавить которую поручено было опытному строителю Павлу Михайловичу Петухову.

Молодых строителей поставили на строящийся объект и поручили им вести плотницкие и овалубочные работы. Задание было нелегким, потому что новички не имели еще практического опыта работы. И первое время действительно не все хорошо шло. Имелись факты нарушения трудовой дисциплины, допускался брак в работе, не выполнялись задания, бригада имела частые простои.

Чтобы ликвидировать все эти недостатки, руководитель бригады т. Петухов повел решительную борьбу с нарушениями трудовой дисциплины, а чтобы ликвидировать простои и повысить производительность труда, стал сбучать членов бригады смежным профес-

Энергично брались молодые строители за всякую работу, и это дало свои результаты. Вскоре бригада т. Петухова своим честным и добросовестным отношением к делу заслужила уважение среди всего коллектива участка.

Применяя комплексный метод в работе, молодые строители стали из месяца в месяц перевыполнять задание. Например, в августе бригада перевыполнила свое задание на 44 процента, в сентябре на 55 процентов, а в октябре на 84 процента. А такие рабочие, как тт. Хабаров, Малышев, Хаматов стали ежедневно выполнять свою норму на 180—200 процентов.

Соревнуясь в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, бригада т. Петухова обязалась работать еще лучше. Взятые обязательства сейчас выполняют с честью.

В. Цанцигер,
председатель участкового комитета профсоюзной организации.

Неопубликованные письма в действии

В редакцию поступило письмо, в котором сигнализировалось о нарушении правил торговли продавцом ларька №10 Серовой.

Начальник торгового отдела орс треста «Ваширголь» т. Горохов сообщил

редакции, что при проверке факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. За обман покупателей продавец Серова должна быть уволена с работы, но, учитывая, что ранее за ней не было никаких замечаний

и взысканий, ей объявлен строгий выговор.

Аналогичный сигнал в редакцию был и о продавце ларька №29 от 18 магазина Тумановой. За обман покупателей ей также по орсу объявлен строгий выговор.

постановлении, в частности, приводятся такие факты. Уже в июне 1955 года, то есть полгода спустя после Всесоюзного совещания строителей, т. Гречишкин, главный архитектор города Горького, требовал обязательного сохранения дорогостоящей декоративной банши в проекте жилого дома по Октябрьской улице. Значительные излишества при проектировании и строительстве жилых и общественных зданий допущены в Ленинграде, Тбилиси, Киеве, Харькове, Минске, Воронеже, Баку, Ростове-на-Дону и других городах.

Одной из главных причин, порождающих излишества, является то, что значительная часть жилых гражданских и большая часть промышленных зданий продолжает сооружаться по индивидуальным проектам. В разработке типовых проектов особенно от-

стают проектные организации Министерства черной металлургии СССР, Министерства химической промышленности, Министерства строительного и дорожного машиностроения, Министерства промышленности продовольственных товаров СССР.

Наличие крупных недостатков и извращений в архитектуре, говорится в постановлении партии и правительства, в значительной мере объясняется тем, что бывшая Академия архитектуры СССР (президент т. Морданов) ориентировала архитекторов на решение главным образом внешних сторон архитектуры в ущерб удобствам планировки, технической целесообразности, экономичности строительства и эксплуатации зданий. Во многих своих работах эта Академия была носителем одностороннего, эстетского понимания архитектуры, пре-

увеличивала и искажала роль классического наследия, прививала некорректное отношение к нему. Большая ответственность за отрыв архитектуры от насущных задач строительства ложится и на Союз советских архитекторов СССР. ЦК КПСС и Совет Министров СССР решительно осудили допущенные ошибки в архитектуре, проектировании и строительстве, как противоречащие линии партии и правительства в этом деле, наносящие значительный ущерб народному хозяйству и тормозящие улучшение жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся.

«При проектировании и строительстве зданий и сооружений», — указывается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — архитекторы и инженеры должны уделять главное внимание вопросам экономии строительства, созда-

нию наибольших удобств для населения, благоустройству квартир, школ, больниц и других зданий и сооружений, а также озеленению жилых районов и кварталов».

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР наметили ряд важных мероприятий, осуществление которых будет способствовать мощному подъему строительной индустрии. Задача состоит в том, чтобы коренным образом перестроить работу по проектированию и строительству, широко внедрять типовые проекты, смелее осваивать лучшие достижения отечественного и зарубежного строительства, вести повседневную непримиримую борьбу с провалениями формализма в архитектуре и с излишествами в проектировании и строительстве.

В ближайшее время предстоит пересмотреть проектно-сметную документацию

с тем, чтобы решительно устранить в проектах всякого рода излишества в архитектурной отделке, планировочных и конструктивных решениях. К 1 сентября 1956 года надлежит разработать ряд новых типовых проектов жилых зданий, школ и больниц, различных культурно-бытовых учреждений. Решено организовать специальные конкурсы на создание лучших типовых проектов зданий, сооружений и предприятий, наиболее экономичных и индустриальных конструкций и деталей, а также на лучшее строительство объектов по типовым проектам.

На типовое проектирование неблагоприятно влияет распыление проектных работ по многочисленным организациям. В устранении этого недостатка важную роль призван играть организуемый Государст-

Окончание на 4 стр.

ЗА БАРХАТНОЙ ПОРТЬЕРОЙ...

Столовая №4 отдела рабочего снабжения треста «Вашкоруголь» (бывший ресторан) по оборудованию кухни и обстановке зала — лучший в городе. Кухня позволяет в большом количестве готовить разнообразные блюда. В просторном и светлом зале паркетный пол, устланный дорожками, на окнах тюлевые шторы, на стенах картины, буфеты освещаются лампами дневного света. Все здесь создано для культурной торговли. А все же настоящей культуры обслуживания в столовой нет. Начальник отдела рабочего снабжения В. Лебедев, чтобы скрыть недостатки в работе столовой, для начальства и приезжающих из вышестоящих организаций треста выделил богато обставленный, отдельный кабинет.

... Роскошные тюлевые шторы, бархатные портьеры, на полу ковры, хрусталь и цветы — на столах. Денег на оборудование не жалели: все делалось с претензией на роскошь первоклассных ресторанов.

Правда, кабинет, не предусмотренный сметами на оборудование и проектом строительства, имеет и некоторые неудобства. Официанткам туда трудно ходить. От кухни до кабинета нужно пройти несколько этапов маршевых лестниц. Разумеется, клиентам вообще туда без специального проводника не пройти — они заплутаются в лабиринтах коридоров.

Впрочем, вот именно это последнее обстоятельство — трудность найти кабинет, и особенно устранить его создателей. В укромный уголок никто из

непосвященных в тайну его существования не входит, никто не мешает там пользоваться «особыми преимуществами» служебного положения создателя кабинета.

И другое не менее важное назначение отдельного кабинета. Чтобы создать в нем надлежащие условия для ответственных лиц, приезжающих из вышестоящих организаций в трест или в отдел рабочего снабжения и скрыть от них за бархатной портьерой недостатки в сети общественного питания.

Заведующий столовой Асхат Назаметдинович Богданов охотно принял на себя дополнительные обязанности проводника. Ведь куда проще ему принять и провести за бархатные портьеры «гостей», создать им условия, чем следить за порядком вообще в столовой, вести воспитательную работу в коллективе. Он, минуя общий зал, ежедневно проводит по приказанию начальства в отдельный кабинет того, от кого следует скрывать, что паркетный пол в общем зале и дорожки загрязнены до невозможности, шторы на окнах побурели от гриза, а картины и люстры покрылись слоем пыли.

Едва ли понравится порядок обслуживания в столовой начальнику орс и тем, кто обещает в отдельном кабинете, если они войдут в общий зал. Очень часто в наличии нет блюд, указанных в меню. По нераспорядительности заведующего часто хлеб своевременно не завозится и вместо него к обеду предлагают пончики и пирожки.

От столующихся много жалоб на медлительность в обслуживании, на грубость со стороны заведующего и официанток. Особенно долго приходится сидеть клиентам за столом, когда официантки и заведующий принимают «гостей» или начальника орс В. Лебедева в отдельном кабинете.

Мастера производственных участков тт. Магушкин, Кадышев, Жужеган и демобилизованный матрос т. Плешков, возмущенные грубостью и неразговорчивостью обслуживающего персонала, так и пишут в книге жалоб: «Безобразия! Два часа ждали и ушли ни с чем».

И такая запись, к сожалению, не единична. Из-за плохого обслуживания столовую №4 многие уже обходят стороной, оставив свои записки в книге жалоб и предложений. Книжку жалоб ежемесячно приходится мнить, так как посетители всписывают ее жалобами от корки до корки. Книжку меняют, а «порядки» остаются без изменений. Заведующий Богданов не реагирует на жалобы, не прислушивается к голосу столующихся и сотрудников, которые не желают мириться с недостатками.

Начальнику отдела рабочего снабжения Лебедеву следовало бы выйти из-за бархатной портьеры в общий зал и потребовать от Богданова — навести должный порядок, чтобы столовая №4 была не только лучшей в городе по оборудованию, но и по культуре обслуживания.

В. Кирьянов.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

17 ноября в 8 часов вечера в читальном зале библиотеки горкома КПСС (1 этаж) будет прочитана лек-

ция для самостоятельного изучения истории КПСС на тему: «Организационные основы Коммунистической пар-

тии Советского Союза». Лекцию читает внештатный лектор горкома КПСС И. А. Коротков.

Покончить с излишествами в проектировании и строительстве

(Окончание). енный центральный институт по разработке типовых проектов жилых и общественных зданий.

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя величайшую заботу о благе народа, требуют строго блюсти государственные интересы, вести решительную борьбу с безответственным отношением к порученному делу. За допущение излишеств и расточительства государственных средств при проектировании и строительстве ЦК КПСС и Совет Министров СССР лишили ряд архитекторов звания лауреата Сталинской премии, обязали соответствующие организации освободить от занимаемых должностей руководителей архитектурных

служб некоторых министерств, ведомств, городов Горького и Харькова.

В борьбе за искоренение расточительства в проектировании и строительстве многие призваны сделать партийные организации и под их руководством надры хозяйственников, профсоюзы, комсомол. Весьма важно систематически и глубоко освещать в центральных и местных газетах и журналах работу по осуществлению выдвинутых партией и правительством задач. Речь идет о том, чтобы воспитывать строителей и проектировщиков в духе глубокой заботы об интересах страны и нуждах трудящихся, сосредоточить их внимание на успешном разрешении всех вопросов, связанных с даль-

нейшей индустриализацией строительства.

Устранение недостатков в строительстве и проектировании, максимальное удешевление всех работ являются делом большой государственной важности. Обеспечив претворение в жизнь поставленных партией и правительством задач, советские строители, архитекторы и проектировщики добьются мощного подъема строительной индустрии, образцового выполнения планов, резкого удешевления строительства и повышения его качества. Это будет способствовать дальнейшему росту жизненного уровня нашего народа и укреплению экономики Советского Союза.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 11 ноября 1955 г.).

Решительно пресекать спекуляцию

Спекуляция — большое зло, пережиток капитализма, оставшийся еще у некоторой части людей, которые упиливаются от работы, живут нечестным трудом.

Спекулянт — злейший враг народа. Он посредством скупки и перепродажи наносит ущерб нашей государственной торговле, выуживает у трудящихся трудовые средства.

Недавно работниками милиции задержано несколько мелких и крупных спекулянтов, которые действовали на городском рынке. Неная Фахрутдинова Т. Ф. в течение 1953—1955 гг. нигде не работала, вела паразитический образ жизни. Она раз'езжала по разным городам Советского Союза, скупала некоторые промышленные товары, в частности — резиновые сапоги, плюшевые jackets и другие вещи, а затем перепродавала их в 2—3 раза дороже государственной стоимости. Таким образом, она легко нажила себе деньги и вела разnochный образ жизни.

Нарсудом 1-го участка Фахрутдинова осуждена к 6 годам лишения свободы.

На протяжении ряда лет некие Сальниковы (отец и сын) занимались скупкой у частных лиц овчин по 10—15 рублей за штуку и выделкой из них хромовых ножевых товаров. Из этих товаров они шили тапочки, сапоги и продавали их по квартирам и на рынке гражда-

нам города по спекулятивным ценам. Таким образом, Сальниковы из одной овчины в среднем наживали 250—300 рублей. Не ограничиваясь этим, Сальников П. (отец) купил по государственной цене мотоцикл и перепродал его по спекулятивной цене. Сальников П. осужден к 5 годам лишения свободы, а его сын Сальников М. — к одному году лишения свободы.

Однако следует заметить, что в борьбе со спекуляцией еще мало участвует общественность города. Спекулянты подчас проникают на работу в торговые организации, входят в доверие и потихоньку творят свое дело, нанося ущерб и вред нашему обществу. Но отдельные ответственные работники нередко проявляют неуживую «жалость» к нарушителям советской торговли, поощряют их. Ведь не раз некоторые работники прилавка были замечены в нарушении правил советской торговли, продавая товары по завышенным ценам и перепродавая их на рынке, но они остаются до сих пор «незамеченными».

Борьба со спекуляцией — дело всей общественности. Нужно решительно пресекать спекуляцию, виновных наказывать по закону.

Г. Землиханов,
заместитель начальника горотдела милиции.

Крупный выигрыш

В декабре 1954 года гражданин С. приобрел облигацию Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа за № 09, серии 041892 с дополнительным талоном.

На днях этот гражданин пришел в сберегательную кассу проверить облигацию по тиражам выигрышей, и оказалось, что на вышеуказанную облигацию

еще 30 сентября пал выигрыш в сумме 10.000 рублей.

Гражданин изъявил желание на всю выигрышную сумму купить в сберегательной кассе облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

Х. Макулова,
заведующая сберкассой.

Редактор А. В. Жуков.

Продолжается подписка
на 1956 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек,
на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

Продолжается подписка на центральные и областные газеты и журналы.

Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях и через почтаffонов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтестроительная, № 12. Телефоны редактора и общей редакции чер ез городскую коммуналку.

Мушкетерская типография

Тираж 2682

ГОРНЯК

ОГЛАВЛЕНИЕ: КУМЕРТАУСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОМИТЕТ КПСС ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАСОР

№ 138 (284)
ПЯТНИЦА
18
НОЯБРЯ
1955 года

Цена 15 коп.

У нас в городе—1 стр.
По Советскому Союзу—1 стр.
ЛЯКИШЕВ. Решение партбюро или техническая инструкция?—2 стр.
Л КОЛЕСНИКОВА. В партийной библиотеке—2 стр.
Н. КОКЛЮХИН Ускорим строительство брикетной фабрики—3 стр.

Н. ХОМЕНКОВ. В обстановке самотена—3 стр.
Н. ВАСИЛЬЕВ. Улучшим показатели работы—3 стр.
В странах народной демократии—4 стр.
Х. МАКУЛОВА. Удобно и выгодно получать вознаграждения через сберкассу—4 стр.

РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

Каждый труженник нашей страны, на каком бы посту он не находился, сознает, что выполняемая им работа является частью великого дела строительства коммунизма. И это вызывает патристическое стремление сегодня делать лучше, чем вчера, а завтра трудиться еще плодотворнее.

Новый трудовой и политический подъем вызвали среди советских людей решения июльского Пленума ЦК КПСС, доклад Л. М. Кагановича о 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, намеченные программу дальнейшего неуклонного развития социалистической промышленности и сельского хозяйства.

В тех строительных организациях, в цехах промышленных предприятий, где трудовая активность подкреплена организационными мероприятиями, творческая инициатива трудящихся направлена на преодоление имеющихся недостатков, там уже выполнены годовые планы и в полбре выдается продукция в счет плана шестой пятилетки. Как, например, в Ермолаевском монтажном, Кумертауском строительно-монтажном и Ермолаевском шахтостроительном управлениях.

Творческая инициатива трудящихся проявляется чаще всего на собраниях и производственных совещаниях.

К сожалению, не везде еще рабочие собрания и производственные совещания проводятся регулярно и на должном организационном уровне, а по внесенным предложениям выступающих принимаются меры.

К примеру, в Кумертауском строительном управлении на собраниях и совещаниях мастера, бригады и рядовые строители не раз поднимали вопрос о плохом обеспечении строительными материалами. Их выступления выслушивают, записывают в прото-

колы и на этом вопросы кончаются. Руководители управления сами не принимают мер и не доводят до сведения вышестоящее руководство о требованиях рабочих. Положение, конечно, остается без перемен и не способствует росту активности трудящихся.

Редко проводятся собрания, производственные совещания на Мелеузовском деревообделочном комбинате, потому рабочие лишены возможности высказать свои критические замечания с трибуны! А недостаток на этом предприятии, как явствует из публикуемой сегодня статьи рабкора т. Хоменкова, много. И многие вопросы улучшения хозяйственной деятельности директором т. Дорофеев, который не так давно назначен на должность, мог бы успешно решить, опираясь на помощь кадровиков — деревообделочников, на активность трудящихся.

От случая к случаю проводятся рабочие собрания и производственные совещания в Ермолаевском разрезе. Правда, здесь проводится ежедневно оперативки, бывают участковые собрания и совещания, но на участках протоколов собраний не ведут и предложения рабочих не учитывают. На оперативках же решаются только вопросы текущего дня, а следовательно, рабочие, мастера не могут высказать свои предложения о коренном совершенствовании методов добычи угля.

Прислушиваться к голосу масс, учиться у них — важнейшее условие ленинского принципа руководства производством. Надо всемерно развивать, возглавить активность масс, учитывать критические замечания и реагировать на них, направлять творческую инициативу трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов. Это сейчас первейший долг руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных организаций.

Новый машиностроительный завод

На окраине Ташкента выросли производственные корпуса нового машиностроительного завода Министерства строительного и дорожного машиностроения. Предприятие будет изготавливать землесосы, экскаваторы и другие землеройные механизмы.

15 ноября коллектив предприятия выпустил первую партию землесосных снарядов «4ПЗУ-2». Машины предназначены для работы на крупных магистральных каналах и на небольших межколхозных оросителях.

(ТАСС).

У нас в городе

Равняться на лучших

Многие паровозники паровозно-транспортного управления взяли обязательство в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза выполнять с честью. Хороших результатов в работе добивается машинист паровоза т. Чепуров. В прошлом месяце он перевыполнил свое задание на 37 процентов. Такие же успехи имеет т. Чепуров и в текущем месяце.

Благодаря хорошему уходу, его паровоз содержится в исправном техническом состоянии, он достиг сокращения простоя паровоза на промышленном ремонте, ежемесячно экономит топливо.

Мастера своего дела

Шить одежду качественно и хорошо, придерживаясь фасона заказчика, давно вошло в правило многих труженников пошивочной мастерской отдела рабочего снабжения треста «Башкир-уголь». Особенно хорошо справляются со своей работой мастера по пошиву верхней одежды тт. Акчурина, Паршина, мастера по пошиву дамского платья тт. Большагина и Куценко. Зная хорошо свое дело, эти мастера стараются шить так, чтобы заказчик всегда остался доволен их работой.

Но задача швейников состоит не только в том, чтобы шить качественно и выдерживать фасон, но и выполнить эту работу как можно быстрее. Чтобы добиться этого, мастера тт. Акчурина, Паршина, Большагина и Куценко стараются экономить время на пошиве каждой детали. Норму выработки они ежедневно значительно перевыполняют.

Сейчас в зимние месяцы увеличился спрос трудящихся на верхнюю одежду. В пошивочную мастерскую поступает большое количество заказов. Чтобы справиться с этим, передовики производства, как и весь коллектив мастерской, трудятся с еще большей энергией.

Е. Курмышкина, заведующая пошивочной мастерской.

По Советскому Союзу

На родине М. И. Калинина

Кашин (Калининская область), 16 ноября. (ТАСС). В деревне Верхний Троица — родился и провел детские годы выдающийся государственный деятель М. И. Калинин. Сюда, в дом-музей Михаила Ивановича, часто приходит экскурсанты — колхозники окрестных сел, школьники. Особенно многолюдно в музее сейчас, накануне 80-летия со дня рождения М. И. Калинина, которое исполняется 20 ноября. Посетители с интересом рассматривают экспонаты, рассказывающие о детских годах М. И. Калинина.

На стендах размещены материалы, освещающие революционную деятельность Михаила Ивановича в Петербурге, рассказывающие о его работе

на посту руководителя Верховного органа Советского государства.

В доме-музее оформлена новая выставка: «Михаил Иванович Калинин в родном крае». Материалы ее отображают пребывание М. И. Калинина в Калининской области. С 1919 и по 1935 год Михаил Иванович ежегодно приезжал на родину. В 1930 году он участвовал в организации колхоза в своей родной деревне, присутствовал на открытии народного дома, ныне клуба имени М. И. Калинина.

На предприятиях, в колхозах района читаются лекции, проводятся беседы о жизни и деятельности виднейшего руководителя партии и советского государства.

Ленинградский метрополитен вступил в строй

Украшенная алыми стягами, празднично выглядит станция Ленинградского метро. Вступила в строй вторая в стране подземная железная дорога. Завершено строительство первой очереди грандиозного сооружения.

Партия и правительство высоко оценили труд создателей Ленинградской подземной дороги. Указами Президиума Верховного Совета СССР Ленинградско-

му метрополитену присвоено имя В. И. Ленина, а Ленингострой награжден орденом Ленина.

15 ноября на станции «Площадь Восстания» состоялся массовый митинг, посвященный открытию метро.

Вечером тысячи ленинградцев совершили поездку по подземной дороге, любуясь ее величественными сооружениями.

(ТАСС).

Торжественное заседание, посвященное И. М. Сеченову

15 ноября в Москве в актовом зале Московского государственного университета на Ленинских горах состоялось торжественное заседание, посвященное 50-летию со дня смерти великого русского естествоиспытателя, основателя отечественной физиологии И. М. Сеченова.

Со вступительным словом выступил вице-президент Академии наук СССР академик И. П. Бардин.

С докладом «И. М. Сеченов — великий русский ученый» выступил член корреспондент Академии наук СССР Х. С. Коштоянц.

(ТАСС).

Закарпатская область. Тесная дружба установилась между юными натуралистами средней школы села Великелучки и колхозом молодёжником вечером колхоза имени Ленина, которое возглавляет Мария Габовда. Весной юнаты на пришкольном участке посадили кукурузу семян и, взяв у Марии Габовды, и дали слово вырастить такой урожай, какой получился в прошлом году Марии. — 68 центнеров с гектара в зерно.

НА СНИМКЕ: Мария Габовда беседует с юнаты на участке своего звена.



Партийная жизнь

Решение партбюро или техническая инструкция?

Недавно на заседании партийного бюро у нас на брикетной фабрике обсуждался вопрос о техническом состоянии электрооборудования. Вопрос очень важный. От состояния оборудования и технически грамотной его эксплуатации зависит безаварийная работа предприятия. Правда, число аварий сейчас резко сократилось по сравнению с предыдущими месяцами, однако перебои в работе все еще имеют место.

Поэтому было очень правильно, что секретарь парторганизации Н. И. Сапунов заинтересовался положением дел в электроцехе и решил помочь молодому коллективу ликвидировать аварии совсем.

Удивляет, однако, как поспешно, поверхностно готовился к заседанию бюро этот важный вопрос.

И я — начальник цеха, и партгруппорг т. Бражников узнали о готовящемся разборе вопроса только в день заседания.

Сделанный мной отчет о состоянии электрооборудования был выслушан, но во внимание ни одно из моих замечаний не было принято.

Например, я говорил о ненормальном положении в эксплуатации электрооборудования. В цехах фабрики часто работают, обслуживающие тот или иной агрегат, следят только за состоянием механической части, не забывая о правильной эксплуатации электро-

привода. Например, машинисты сушильных барабанов и молотковых дробилок, не зная условий правильной эксплуатации электрической части и считая это не своим делом, часто выводят из строя электроприводы. Начальники же и механики основных цехов проходят мимо этих нарушений.

Ничего из этого не было страшено в решении бюро. Кроме общего замечания о том, что электрооборудование находится в запущенном состоянии, в решении записаны предложения начальнику цеха выполнить ряд работ. Кстати, с этими пунктами мы знакомы по предписаниям горнотехнического инспектора.

Конечно, критика недостатков в работе цеха справедлива. Но от партийного бюро и я, и коллектив цеха вправе были ждать не техническую инструкцию, а решение, способное мобилизовать коллектив на борьбу с недостатками.

Лякишев, начальник электроцеха.

От редакции. Обида инженера т. Лякишева справедлива. Задача сегодняшнего дня требуют улучшить партийное руководство производством, глубоко внимать к его нужды, мобилизовать коллектив на борьбу со всеми неполадками, мешающими развитию производства, улучшить контроль хозяйственной деятельности.

А случай, о котором рассказываете в письме т. Лякишева, что-то очень похож на то, что партбюро брикетной фабрики формально использует свое право контроля хозяйственной деятельности администрации.

В самом деле, если члены партбюро и секретарь его т. Сапунов всерьез были озабочены состоянием электрооборудования и стремились улучшить положение, разве можно было бы выносить вопрос на заседание. Не посоветовавшись предварительно с коммунистами электроцеха, не дав время начальнику цеха обстоятельно подготовить доклад. К тому же вопрос о состоянии электрооборудования касается не только коллектива электроцеха, но и коллективов других цехов. Как же можно было не пригласить на заседание бюро начальников и партгруппоргов этих цехов? Да и, наконец, разве задача партийного бюро в том состоит, чтобы отметить отдельные технические неполадки, указать сроки их устранения? Партийное бюро должно было бы указать на причины этих неполадок и быть обращено к коллективу — к коммунистам и комсомольцам, прежде всего.

Что толку, что в плане работы парторганизации появится отметка о проведенном «мероприятии»? Цели своей подобное обсуждение вопроса наверняка не достигнет.

Текстильщики Иваново повышают свои технические знания



Свыше ста рабочих и служащих текстильных предприятий города учатся без отрыва от производства на вечернем отделении Ивановского химико-технологического техникума, готовящего специалистов по отделке тканей.

На СПИМКЕ преподаватель М. А. Андреев проводит занятия на тему об организации производства со студентами пятого курса вечернего отделения. На первом плане — мастер фабрики имени рабочего Федора Зиновьева Ф. С. Сорокин и копирщик-ретушер граверного цеха Большой Ивановской мануфактуры А. Д. Земскова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Не создаются условия для культурного отдыха трудящихся

Одним из культурных мест, где проводят свой досуг жители нашего города, является клуб имени Худайбердина. После трудового дня с большим желанием идут трудящиеся в клуб посмотреть кинокартину или выступление коллектива художественной самодеятельности.

Но вместо отдыха часто зрители только утомляются, нервничают. В клубе на последних сеансах невыносимая жара, двери в зрительный зал то и дело открываются, экран освещается.

Посетители клуба иногда попадают в неприятное положение — на многих сидениях в зале торчат гвозди, об которые зрители часто рвут костюмы и пальто.

Обо всех этих недостатках известно, видимо, директору клуба т. Черному, но он почему-то не принимает мер к устранению недостатков и не создает надлежащих условий для культурного отдыха трудящихся.

И. Баранов,

житель города, ул. Кирова, дом № 6.

Неопубликованные письма в действии

Дежурный вагонный слесарь ПТУ т. Мег в своем письме в редакцию жаловался на плохое поведение вагонного мастера Сергеева, который систематически пьянствовал и хулиганил на производстве.

Письмо было послано для

принятия мер в трест «Башкируголь». Как сообщил на наш запрос помощник управляющего трестом «Башкируголь» тов. Шарафутдинов, факты, указанные в письме, подтвердились. Вагонный мастер Сергеев от работы отстранен.

По следам наших выступлений

В скорой помощи нуждаются...

Секретарь парторганизации треста «Башкируголь» тов. Оноденко сообщила, что фельетон, опубликованный под таким заголовком в №124 газеты, обсужден на собрании партийной организации. Издо-

женные в нем факты подтвердились. На заведующего промтоварным магазином С. Шабалова и заведующего овощехранилищем Б. Семерханова наложены партийные взыскания.

Головокружение от успехов

Так называется статья, опубликованная в газете от 12 октября. Секретарь парторганизации брикетной фабрики т. Сапунов сооб-

шил редакции, что данная статья обсуждалась на заседании партийного бюро. Приняты меры по устранению недостатков.

В партийной библиотеке

Библиотека при горкоме партии существует уже третий год. Недавно она переведена в новое здание горкома и размещена в левом его крыле, на первом этаже. В новом помещении библиотеки светло и уютно. Читальный зал оборудован соответствующей мебелью, на стенах — портреты, звук шагов заглушают ковровые дорожки.

По сравнению с первым годом существования библиотеки значительно вырос ее книжный фонд. Библиотека имеет собрания сочинений классиков марксизма-ленинизма и отдельные их произведения. Большую роль играют энциклопедия, энциклопедические словари, произведения по истории партии, философии, политикоэкономии, партийному строительству и т. д.

На книжной экспедиции ЦК КПСС систематически посту-

пают в библиотеку новые издания полноточечной литературы. Библиотека располагает также наглядными пособиями: географическими картами, плакатами и альбомами по истории партии и партийному строительству. Поступают и новинки художественной литературы.

На периодических изданиях библиотека получает 20 названий газет и десятки журналов.

Выросло и число читателей библиотеки. Многие пропагандисты, готовясь к занятиям, находят в библиотеке нужную литературу и наглядные пособия, а также опытный консультанта. Так, постоянной помощью библиотека пользуются пропагандисты тт. Калимуллин и Сдобин.

За необходимой литературой обращаются в библиоте-

ку, готовясь к выступлениям, внештатные лекторы горкома тт. Солтынский, Папкратов, Макаров, Лебедева и другие.

Студенты заочных институтов также не раз обращаются к нам. Заочникам тт. Стародубову, Быковой, Бовкун систематические занятия в партбиблиотеке во многом помогли успешно сдать экзамены.

Однако, число коммунистов — читателей библиотеки все-таки невелико. Библиотеку не посещают еще многие коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию. Между тем, библиотека имеет большие возможности помочь им в учебе. Для них она не только предоставляет книги и наглядные пособия, но и организует лекции и консультации.

Л. Колесникова, библиотекарь.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА УЧАСТКА

На первом участке Млечного шахтостроительного управления высокопроизводительным трудом славится бригада штукатуров, которой руководит т. Искандаров.

Работая на отделке 12-квартирных жилых домов, эта бригада изо дня в день пере-

выполняет свое задание. Октябрьскую норму она перевыполнила на 26 процентов. Хорошо идет дело и в ноябре.

Сейчас члены бригады соревнуются в честь приближающегося XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Ваяв обязательство — выполнять ежемесячную норму на 100 процентов, они борются за его осуществление.

А. Валитов, председатель стройкома.